Коэффициенты демографической нагрузки
Население в стране подразделяется на две группы: население в трудоспособном и нетрудоспособном возрасте.
Население в трудоспособном возрасте — это мужчины в возрасте от 16 до 59 лет и женщины в возрасте 16 — 54, независимо от их участия в общественном производстве.
Коэффициенты демографической нагрузки это соотношение численности лиц в нетрудоспособном возрасте (лица пенсионного возрасти или еще не вступили в трудоспособный возраст) к численности населения в трудоспособном возрасте.
Для того чтобы вычислить коэффициенты потенциальногой, пенсионной и общей нагрузки необходимо разделить население на три группы: население моложе трудоспособного возраста (0-15), население в трудоспособном возрасте (16-59 мужчины и 16-54 женщины), население старше трудоспособного возраста.
Итоговое соотношение показывает кол-во лиц нетрудоспособного возраста на 1000 человек трудоспособного возраста. Соответственно для этого результаты вычисления необходимо умножить на 1000.
Коэффициент потенциального замещения (нагрузки)

Коэффициент пенсионной нагрузки

Коэффициент общей нагрузки

При этом между этими тремя показателями существует взаимосвязь:
Коэффициент общей трудовой нагрузки = Коэффициент трудового замещение + Коэффициент пенсионной нагрузки
Перечисленные выше показатели трудовой нагрузки характеризуют экономическую нагрузку на лиц трудоспособного возраста и используются при разработке мероприятий по социальному обеспечению и рациональному использованию трудовых ресурсов.
Задача
В городе проживает 170 тыс. чел. в возрасте до 16 лет, мужчин в возрасте от 16 до 59 лет-150 тыс. чел., женщин в возрасте от 16 до 54 лет — 166 тыс. чел. и 76 тыс. чел. старших возрастов. Численность неработающих инвалидов 1 и 2 групп в трудоспособном возрасте и неработающих пенсионеров в трудоспособном возрасте составляет 1% от общего числа лиц в трудоспособном возрасте. Известно, что в городе 300 тыс. жителей являются работающими, из которых 292 тыс. чел. находятся в трудоспособном возрасте.
Найти:
долю населения в трудоспособном возрасте;
коэффициенты пенсионной, потенциальной и общей нагрузки;
численность трудовых ресурсов;
коэффициенты трудоспособности всего населения и населения в трудоспособном возрасте;
коэффициенты занятости всего населения, населения в трудоспособном возрасте, трудоспособного населения в трудоспособном возрасте.
Решение
Узнаём общую численность населения для этого сложим численность населения в каждой группе возрастов. 170+150+166+76 = 562 тыс.чел (общая численность населения)
Население в трудоспособном возрасте: 150+166=316 тыс.человек в трудоспособном возрасте.
Доля трудоспособного населения = население в трудоспособном возрасте / общая численность населения = 316/562=0, 56 (56%)
Коэффициент пенсионной нагрузки = 76/316 = 0, 24 (24%)
Коэффициент потенциально нагрузки = 170/316 = 0, 54 (54%)
Коэффициент общей нагрузки = (76+170)/316 = 246/316 = 0, 78
[bookmark: _GoBack]Произведем проверку вычислений, для этого сложим К.пенс.нагрузки и К.пот.нагрузки. Сумма должна равняться К.общей нагрузки. 0, 24+0, 54 = 0, 78
